

# 双胞胎兄弟：深沉似海 礼让生命 郭平：知心大姐 助人为乐

时隔近一年半，我还是时时想起那一家人，那来自商丘永城的父子。

## 双胞胎兄弟都患了尿毒症

28岁的双胞胎兄弟都患了尿毒症，2009年2月，得到这个消息后，我决定去郑州人民医院看看情况。

躺在病床上的是哥哥周灯，他一直戴着口罩，虚弱得几乎不能自己坐起来。他的父亲，58岁的老周坐在床沿边，不时问儿子几句。这对父子就像我以前遇到的求助者一样，朴实、沉默。老周一时找不到合适的话说，只是一个劲地让座。

站在病房外的窗边，老周告诉我，两个儿子几乎同时患病，大儿子一直在治疗，在众多好心人的帮助下凑了钱，巧的是没多久就遇到了合适的肾源，于是刚刚做了换肾手术。老周的老伴在家务农，家里还有一个正在上学的小女儿，早已经不堪重负。“那小儿子呢？”既然是双胞胎都患病，可一直没见到小儿子周恒，我忍不住插了一句。

老周的眼圈红了一下，喉咙动了几次才说，因为家里实在没有多余的钱，周恒没法进行透析，还在老家。

老周说，本来两个儿子都在医院，可是就在除夕前夜，他悄悄的叫来二儿子，告诉他：“家里实在供不起了，要不你就先回家吧。”懂事的周恒默默地接受了，反倒安慰他别难过。

说到这里，老周再也忍不住，他说，儿子是被他赶回家的。他一双粗糙的大手一个劲儿地在脸上抹，深深吸了好几次气不让自己情绪失控。

## 弟弟把生的希望留给了哥哥

因为一直都在系统地治疗，而且又换了肾，医生说周灯的情况正在好转。“他等于把生命让给了我。”知道弟弟放弃治疗回家后，周灯也百感交集，他说弟弟的举动他一辈子都不会忘。

当天下午，周恒也到了医院。28岁，本应该是充满朝气的年龄，可是在我面前的这个年轻人却面色灰白。

周恒走路需要扶着墙，因为并发症，他的听力也出现问题。他的话很少，见到哥哥也只是询问几句病情，更多的时候是静静地坐在一边。

他不是不知道，放弃治疗几乎意味着放弃生命，可

他更清楚家里的条件只能救一个。他只是淡淡地说了句：“那毕竟是我哥。”

## 他们用生命诠释了大爱

采访结束后，朴实的老周一定要招呼我出去吃饭，并且一直把我送出医院，我匆匆推辞，安慰他几句后逃一样离开了。出来后我在路边站了许久，风吹过来，眼睛干涩，脸上凉凉的。作为热线记者，平时接到的求助不计其数，病急家贫的故事几乎每天都能看到，一次次面对这些，渐渐地让我有些麻木，可面对这样的父子和兄弟，怎能让人不动容？

在那之后，周氏父子收到一些捐款，可仍是杯水车薪。我了解到，直到2009年6月，周恒在老家仍旧坚持透析，等待合适肾源，也期待着能凑齐手术费，再之后由于失去了联系方式就再没有听到他们的消息。但我仍然常常想起他们，想起这样一家人。

深沉似海的父子情，礼让生命的兄弟情，他们用生命诠释了大爱。

我多么希望，已经出现了奇迹。

晚报记者 张璇



周悟空图

郭平，47岁，是住在文化路76号院的一位普通市民，可她却一直被邻里称为“热心肠”，是个无私助人、不计较个人得失的老好人。

## 开起小理发店

1998年，一场金融危机带来无数的失业者，郭平也没有幸免。说是待岗，其实就是下岗。郭平没有气馁，早年学过理发手艺的她，准备开一家理发店，多多少少能补贴家用。

理发店的选址让众人感到不解：家属院里面的小砖瓦房。郭平明白，她一没经商经验，二没有资金，三就是为了服务邻里居民，所以她就没想过过去赚大钱。

郭平的小店比外面的便宜实惠，而且她服务态度也好，七邻八舍的都来支持她的小店。

没想到郭平这一干就是5年，常年光顾郭平小店的顾客里面有一位老教师，他叫陈继尧，住在马路对面中原工学院广播电视学院家属院。

老人大多都喜欢去便宜实惠的地方，再者，郭平对老教师甚是尊重，一下子，陈老先生就喜欢上了这个简陋的小理发店。

## 照顾孤独老人

那一年，祸从天降，不幸发生，老陈的儿子由于一次车祸结束了年轻的生命，老陈悲痛欲绝，而儿媳和孙子又远在山东，老陈从此就成了孤苦无依的老人。

当郭平得知老人的情况后，非常担心老人，没事就会去家帮忙。

直到2001年，不幸再次发生，老陈突发脑溢血半身不遂，情况非常严重，儿媳程玉丽不得不从山东赶来郑州照顾公公的生活起居。看着玉丽一个人要同时照顾着一老一小，好心的郭平去老人家里帮忙的次数更多了，甚至白天放着生意不做，跑过去照顾老陈。

一晃儿，这样的日子她坚持了两年。2003年，旧房改造。矮矮的砖瓦房被拆除了，郭平的小理发店也不复存在了。

每月给老陈理一次发，郭平即使不开理发店了，但是一直坚持这个习惯。买菜、做饭、洗衣……郭平像对待自己父亲一样，对待着老陈。在儿媳和郭平无微不至的照顾下，老人的身体也逐渐有了起色。

## 尽最后的努力

2009年，不幸再次降临到这位可怜的老人身上，一直照顾老陈的儿媳程玉丽被检查出患有癌症，而且已经到了晚期。这个消息如晴天霹雳，将这个已经非常不幸的小家彻底击垮。一个行动不便的老人，一个生重病的儿媳，这个家还该怎么维持下去？谁来照顾他们？

郭平毅然决然地作了一个最难的选择，担起照顾两人的责任。

程玉丽与病魔进行半年的斗争后，被病魔夺去了生命，郭平尽了她的最后的努力。随后，作为退休干部，老陈被送到了敬老院，安排专人照顾。现在，郭平会常去敬老院看看老陈，给老人说说话，剪剪头发……

晚报记者 李丽君 见习记者 李恒

# 郑州晚报 城市更精彩

## 我们的第五季

61年前  
建国大业翻开新篇  
新芽破土  
我们诞生  
8年前  
谋定后动负笈北上  
凤凰涅槃  
我们改版  
今天  
再攀新高追往峰巅  
感谢有你  
一路相伴  
从此  
写下备忘留下纪念  
创刊、改版季  
每年五、六、七

郑州城市发展的见证者和记录者。恭贺郑州晚报创刊61周年，改版8周年。



李咏

祖籍 新疆乌鲁木齐  
央视著名节目主持人  
主持节目有《幸运52》、《非常6+1》、《梦想中国》、《咏乐汇》等

